



1 外商投资法颁布 促进高水平对外开放

3月15日,十三届全国人大二次会议表决通过《中华人民共和国外商投资法》,自2020年1月1日起施行。这是贯彻落实党中央扩大对外开放、促进外商投资决策部署的重要举措,是我国外商投资法律制度与时俱进、完善发展的客观要求,是促进社会主义市场经济健康发展、实现经济高质量发展的客观要求。(见图2)

2 “一带一路”国际合作高峰论坛等 主场外交展示开放合作共赢

4月25日至27日,第二届“一带一路”国际合作高峰论坛在北京成功举办,来自150个国家、92个国际组织的6000余名外宾参加,开启了高质量共建“一带一路”的新阶段。随后,北京世界园艺博览会、亚洲文明对话大会在北京举办,第二届中国国际进口博览会11月5日至10日在上海举行。一系列重大主场外交活动精彩纷呈,展示一幅中国扩大对外开放、同世界深度交融、互利共赢的生动图景。(见图3)

3 全党开展 “不忘初心、牢记使命”主题教育

“不忘初心、牢记使命”主题教育5月底启动,按照“守初心、担使命,找差距、抓落实”的总要求,以深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、锤炼忠诚干净担当的政治品格、团结带领全国各族人民为实现伟大梦想共同奋斗为根本任务,以理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率为目标,在全党分两批开展,以县处级以上领导干部为重点在全党开展的这次主题教育,是推动全面从严治党向纵深发展、把党的自我革命推向深入的重大举措。(见图4)

4 国家重大区域战略 进一步完善

9月18日,习近平总书记在郑州主持召开座谈会并发表重要讲话,将黄河流域生态保护和高质量发展,同京津冀协同发展、长江经济带发展、粤港澳大湾区建设、长三角一体化发展并列列为重大国家战略。《粤港澳大湾区发展规划纲要》《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》等出台实施,雄安新区建设稳步推进,深圳开启中国特色社会主义先行示范区建设进程,推进海南全面深化改革开放各项举措落地实施,推动西部大开发形成新格局,支持东北地区深化改革创新推动高质量发展取得进展,推动中部地区高质量发展取得新成效,促进东部地区实现率先发展、区域协调发展向纵深推进。(见图5)

5 北京大兴国际机场等 一批重大项目成功实施

9月25日,北京大兴国际机场正式投运,远期满足年旅客吞吐量1亿人次以上的需求。12月17日,我国第一艘国产航空母舰山东舰交接入海。一年来,一批重大项目不断取得新成果:5G商用牌照正式发放;嫦娥四号探测器实现人类探测器首次月背软着陆;长征五号运载火箭成功发射实践二十号卫星;到今年底,铁路营业里程达到13.9万公里以上,其中高铁3.5万公里,居世界第一。(见图6)



①

2019

新华社评出

国内十大新闻

(按事件发生时间先后为序)



②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

⑩

6 国之大典 隆重庆祝新中国70华诞

10月1日上午,庆祝中华人民共和国成立70周年大会在北京天安门广场隆重举行,20余万军民以盛大的阅兵仪式和群众游行欢庆新中国70华诞。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话并检阅受阅部队。1日晚,庆祝中华人民共和国成立70周年联欢活动在北京天安门广场盛大举行。国庆70周年庆祝活动是国之大典,气势恢弘、大度雍容,刚维有序、礼乐交融,充分展示了新中国成立70年来的辉煌成就,有力彰显了国威军威,极大振奋了民族精神。(见图1)

7 中共十九届四中全会 擘画“中国之治”新蓝图

10月28日至31日,中共十九届四中全会在北京召开。会议审议通过《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》,全面总结中国特色社会主义制度建设的历史成就,集中概括中国特色社会主义制度和国家治理体系的显著优势,深刻阐述支撑中国特色社会主义制度的根本制度、基本制度、重要制度,明确了坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的总体要求、总体目标和重点任务。(见图7)

8 中国经济 稳中向好进风前行

12月10日至12日,中央经济工作会议在京举行。会议认为,今年以来,面对国内外风险挑战明显上升的复杂局面,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全党全国贯彻党中央决策部署,坚持稳中求进工作总基调,坚持以供给侧结构性改革为主线,推动高质量发展,扎实做好“六稳”工作,保持经济社会持续健康发展,“十三五”规划主要指标进度符合预期,全面建成小康社会取得新的重大进展。全年发展主要目标任务能够较好完成,经济增速在主要经济体中位居前列,预计减少贫困人口1000万人以上,340个左右贫困县脱贫摘帽。(见图8)

9 中美就第一阶段 经贸协议文本达成一致

中美经贸磋商2019年一度严重受挫,美方几次提高对华商品加征的关税,中方坚决反对并被迫采取有关反制措施。10月10日至11日,中美举行新一轮经贸高级别磋商,双方同意朝着最终达成协议的方向努力。12月13日,中方发布关于中美第一阶段经贸协议的声明,指出经过中美两国经贸团队共同努力,双方在平等和相互尊重原则的基础上,已就中美第一阶段经贸协议文本达成一致。第一阶段协议的达成,有利于中国,有利于美国,也有利于世界。(见图9)

10 坚持“一国两制”, 反对外部势力干预香港、澳门事务

11月14日,国家主席习近平在巴西出席金砖国家领导人第十一次会晤期间发表讲话,就香港止暴制乱、恢复秩序表明立场和态度。12月16日,习近平在中南海会见来京述职的香港特别行政区行政长官林郑月娥,再次强调我们维护国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移,贯彻“一国两制”方针的决心坚定不移,反对任何外部势力干涉香港事务的决心坚定不移。12月20日,庆祝澳门回归祖国20周年大会暨澳门特别行政区第五届政府就职典礼在澳门隆重举行,习近平出席并发表重要讲话时指出,绝不允许任何外部势力干预香港、澳门事务。(见图10)

外商投资法颁布 促进高水平对外开放

2019 国内十大新闻

新华社评出2019年国内十大新闻 (按事件发生时间先后为序)

▲扫描图中二维码,观看新华社融媒产品《视频 | 新华社评出2019年国内十大新闻》《H5 | “动”感2019:国内十大新闻》。

图片说明

图1:这是10月1日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平检阅受阅部队。 新华社记者李涛摄

图2:3月15日,十三届全国人大二次会议在北京人民大会堂举行闭幕会,大会通过外商投资法。 新华社记者刘彬摄

图3:这是4月27日,第二届“一带一路”国际合作高峰论坛在北京雁栖湖国际会议中心举行圆桌峰会,国家主席习近平主持并致开幕辞。 新华社记者李涛摄

图4:这是6月22日,上海大学志愿者来到中共一大会址纪念馆开展暑期志愿讲解服务。 新华社记者刘颖摄

图5:这是8月28日拍摄的山西省永和县黄河壶口瀑布(无人机照片)。 新华社记者曹阳摄

图6:这是6月25日拍摄的北京大兴国际机场航站楼(无人机照片)。 新华社记者张震霖摄

图7:这是中共十九届四中全会会场。 新华社记者申宏摄

图8:10月31日,中国移动、中国电信、中国联通正式发布各自的5G套餐,消费者在中国电信北京公司朝阳门营业厅体验5G云VR视频。 新华社记者沈伯韩摄

图9:这是12月13日,国务院新闻办公室举行新闻发布会,介绍中美经贸磋商有关进展情况。 新华社记者陈晔摄

图10:这是12月13日拍摄的澳门金莲花广场上的《盛世莲花》雕塑。 新华社记者张金加摄

新媒接入